
Protokół nr 16/26

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta

 Rady Miasta Piły

w dniu 24 marca 2026 w sali 229a

Urząd Miasta Piły

czas trwania (14:10 - 15:00)

Na posiedzeniu obecnych było  5 członków Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta. Nieobecna radna 

Magdalena Pabich. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Wioletta Stalęga,  Przewodnicząca Komisji  Budżetu i  Rozwoju Miasta  powitała Pana Pawła 

Jarczaka - Zastępcę Prezydenta Miasta Piły, dyrektorów jednostek organizacyjnych Urzędu Miasta, 

oraz pozostałe osoby przybyłe na posiedzenie Komisji. 

Porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Informacja  Przewodniczącej  Rady  Miasta  Piły  o  podejmowanych  działaniach  pomiędzy 

XXVI a XXVIII sesją Rady Miasta Piły - druk nr 327.

3. Sprawozdanie  z  prac  Prezydenta  Miasta  Piły  w  okresie  międzysesyjnym,  zwłaszcza  z 

wykonania uchwał Rady Miasta Piły od 11 lutego 2026 r. do 10 marca 2026 r. - druk nr 328.

4. Wolne głosy, wnioski i informacje.

5. Zaopiniowanie  projektu  uchwały  Rady  Miasta  Piły  zmieniającej  Wieloletnią  Prognozę 

Finansową Miasta Piły na lata 2026 – 2040 - druk nr 342.

6. Zaopiniowanie  projektu  uchwały  Rady  Miasta  Piły  zmieniającej  uchwałę  budżetową na 

2026 rok - druk nr 343.

7. Zaopiniowanie  projektu  uchwały  Rady  Miasta  Piły  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie 

ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Miasta Piły oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych - druk nr 340.
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8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Piły w sprawie wynagrodzenia Prezydenta 

Miasta Piły - druk nr 341.

9. Informacja w sprawie interpelacji i zapytań - druk nr 329.

10.  Zamknięcie obrad.

*Anonimizacja danych osobowych na podstawie art. 5 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie 
do  informacji  publicznej  (Dz.  U.  z  2022  r.  poz.  902)  oraz  art.  24  ust.  1  Rozporządzenie  Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w 
związku z  przetwarzaniem danych osobowych i  w sprawie  swobodnego przepływu takich danych oraz 
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych Dz. Urz. UE – 4.5.2016 PL z 
późn. zm.).

Ad  1. Sprawy regulaminowe - przyjęcie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Ad  2.  Informacja  Przewodniczącej  Rady  Miasta  Piły  o  podejmowanych  działaniach  pomiędzy 

XXVI a XXVIII sesją Rady Miasta Piły - druk nr 327.

Informacja zostanie przedstawiona na sesji w dniu 31 marca 2026 r.

Ad  3  .    Sprawozdanie  z  prac  Prezydenta  Miasta  Piły  w  okresie  międzysesyjnym,  zwłaszcza  z   

wykonania uchwał Rady Miasta Piły od 11 lutego 2026 r. do 10 marca 2026 r. - druk nr 328.

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Rozwoju  Miasta zapytała,  czy  do 

przesłanego sprawozdania radni mają pytania i otworzyła dyskusję.

Zdzisława Karpińska, Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Piły zadała pytanie odnośnie punktu 2.

Punkt  2  -  dotyczy  podpisania  zarządzenia  w  sprawie  przyznania  Uczniowskiemu  Klubowi 

Sportowemu Szkoła Mistrzostwa Sportowego Joker Piła wsparcia na realizację zadania w zakresie 

rozwoju sportu w Mieście Piła w 2026 r. Jaka była kwota wsparcia?

Paweł  Jarczak,  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Piły udzielił  odpowiedzi  na  punkt  2.  Jest  to 

Uczniowski Klub Sportowy „Szkoła Mistrzostwa Sportowego”, jednakże tym razem zadanie nie 

dotyczy  wsparcia  szkolenia  dzieci  i  młodzieży,  a  uczestnictwa  drużyny  w  rozgrywkach 

profesjonalnej ligi siatkówki. To jest wsparcie w wysokości 30.000 zł na prowadzenie rozgrywek w 

II lidze męskiej.
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Radna Maria Miler zadała pytanie odnośnie punktu 11. Gdzie znajduje się nieruchomość? Przez 

kogo nieruchomość została sprzedana, a kto ją kupił i  za jaką cenę? Punkt 19 - czego dotyczy 

wniosek o zmianę planu zagospodarowania przy ul. Wilgowej? Punkt 25 i 42.

Punkt 11- dotyczy odstąpienia od skorzystania z prawa pierwokupu nieruchomości położonej przy 

al. Wojska Polskiego o powierzchni 1,0065 ha.

Punkt  19  -  dotyczy  rozpatrzenia  wniosku  o  zmianę  miejscowego  planu  zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie ul. Wilgowej.

Punkt 25 - dotyczy odstąpienia od prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 

położonej przy ul. Młodych w Pile o powierzchni 0,1044 ha.

Punkt 42 - dotyczy naliczenia opłaty za korzystanie nieruchomości gminnej bez uprzedniej zgody 

za okres  budowy urządzenia  przesyłowego -  sieci  kanalizacji  sanitarnej  w wysokości  1-krotnej 

stawki czynszu tj. 3.115,59 zł brutto. 

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły poprosił o wystosowanie zapytania na piśmie 

odnośnie punktu 11, a odpowiedź zostanie udzielona w najkrótszym możliwym terminie. Zbycie tej 

nieruchomości i nieskorzystanie z prawa pierwokupu przez gminę, wynika z tego, że o nabycie 

nieruchomości  wystąpił   jej  dotychczasowy  właściciel.  Gmina  rezygnuje  z  prawa  pierwokupu 

nieruchomości ze względu na to, że musiałaby zapłacić stawkę komercyjną jaka funkcjonuje na 

rynku, więc nie ma w tym interesu, aby kupować ten grunt. To jest teren oznaczony symbolem UC, 

to jest teren rozmieszczenia obiektów handlowych. Cena za m2 powierzchni wynosi 307,50 zł.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta zapytała,  czy wiadomo 

jaki to jest obiekt?

Paweł  Jarczak,  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Piły odpowiedział,  że to  nie  jest  obiekt,  tylko 

nieruchomość, działka.

Radna Maria Miler zapytała dlaczego nie została rozbudowana?

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły poprosił o skierowanie i przekazanie pytania w 

formie pisemnej.

Radna Maria Miler poprosiła o udzielenie odpowiedzi na najbliższej sesji i dodała, że chciałaby 

wiedzieć więcej na temat, kto tę nieruchomość kupił, za ile kupił, co robił przez lata i dlaczego jej  

nie zagospodarował?
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Paweł  Jarczak,  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Piły odpowiedział,  że  Pani  Katarzyna  Błaś, 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami udzieli odpowiedzi na najbliższej sesji. Punkt 

19 - wniosek o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przy ul. Wilgowej dotyczył zmiany 

warunków zagospodarowania działki 490/2, a w zasadzie chodziło o możliwość podziału tej działki 

i na drugiej części tej działki usytuowanie budynku jednorodzinnego. Działka była prywatna, jej 

właściciel wystąpił o jej podział. Punkt 25 - to była nieruchomość niezabudowana na terenie gminy, 

której prawo własności miał Skarb Państwa. Było to użytkowanie wieczyste przez osobę fizyczną.  

Osoba zwróciła się z wnioskiem o możliwość zakupu tego terenu, w związku z tym, że gmina na  

terenie której jest dzierżawa ma zawsze prawo pierwokupu, jednak również i w tym przypadku nie 

skorzystaliśmy z przysługującego nam prawa. Jest to działka o wielkości 1.040 m2.

Radna Maria Miler zapytała jaka była wycena? 

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły odpowiedział, że nie ma podanej informacji na 

temat wyceny, ponieważ to nie była nasza własność, tylko Skarbu Państwa. Punkt 42 - sprawa 

dotyczyła naszej spółki Miejskie Wodociągi i Kanalizacja sp. z o.o., która nie wystąpiła o dzierżawę 

terenu do gminy w czasie realizacji  inwestycji  budowy przyłącza kanalizacji  sanitarnej.  Gmina 

naliczyła opłatę.

Ewa Krupka - Zaręba, Wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta zadała pytania 

odnośnie punktu 5 -  proszę o udzielenie szczegółowych informacji.

Punkt  5  -  Pani  Prezydent  wzięła  udział  w posiedzeniu Związku Międzygminnego „Pilski  Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi”.  Czy były jakieś kwestie ważne poruszane dla mieszkańców, 

jeżeli chodzi np. o wysokość opłat za śmieci?

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły odpowiedział, że były to posiedzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” bardzo ważne i istotne, a 

dotyczyły  wysokości  stawki  opłat  za  wywóz  odpadów  komunalnych  sortowanych.  Są  cztery 

obszary funkcjonalne. Dla obszaru miasta Piły nowa stawka zostanie podniesiona z 33 zł do 39 zł,  

czyli nastąpi podwyżka o 6 zł od 1 kwietnia 2026 roku.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta zadała pytanie odnośnie 

punktów 1, 10, 12, 13, 16, 24, 27, 35. Punkt 1 - czy komisja konkursowa opiniująca te oferty 

została już wyłoniona? Punkt 10  - jaki jest skład komisji przetargowych? Punkt 12 - dlaczego jeśli  

chodzi o ul. Glinianą termin na zagospodarowanie  nieruchomości był chyba dwa razy przesuwany? 
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Punkt 13 - co jest powodem przesunięć terminu przy ul. Bazaltowej i Glinianej?

 
Punkt 1 - dotyczy podpisania zarządzenia w sprawie powołania komisji konkursowej opiniującej 

oferty na realizację zadań publicznych Gminy Piła z zakresu „Zapobiegania bezdomności zwierząt 

na  terenie  Miasta  Piły  poprzez  wykonywanie  zabiegów sterylizacji,  lub  kastracji  kotów wolno 

żyjących” w 2026 roku, oraz ustalenia regulaminu jej pracy.

Punkt 10 - dotyczy podpisania zarządzenia w sprawie powołania członków komisji przetargowych 

do spraw zbywania nieruchomości.

Punkt 12 -  dotyczy wyrażenia zgody na przesunięcie terminu zagospodarowania nieruchomości 

gruntowej położonej przy ul. Glinianej w Pile do 15 listopada 2026 r. 

Punkt 13 - dotyczy wyrażenia zgody na przesunięcie terminu zagospodarowania nieruchomości 

gruntowej położonej przy ul. Bazaltowej w Pile do 15 listopada 2027 r. 

Punkt 16 - dotyczy spotkania z przedstawicielami Signify, dyrektorem Marcinem Andrzejewskim, 

Ewą  Czaińską  i  Markiem  Łasińskim,  aby  porozmawiać  o  rozwoju  firmy,  realizowanych 

inwestycjach oraz przyszłych inicjatywach edukacyjnych.

Punkt  24  -  dotyczy  podpisania  zarządzenia  w  sprawie  ogłoszenia  wykazu  nieruchomości 

położonych  w  Pile,  przeznaczonych  do  wynajęcia  w  trybie  bezprzetargowym.  (dot.  dwóch 

nieruchomości,  położonych  przy  ul.  Staromiejskiej  i  ul.  Ossolińskich  z  przeznaczeniem  pod 

ogródek letni)

Punkt 27 - dotyczy wspólnego spotkania Pani Prezydent z Posłem Piotrem Głowskim i Starostą 

Pilskim Rafałem Zdzierelą w związku z decyzją o powołaniu Pilskiego Wydziału Lekarskiego.

Punkt 35 - dotyczy wyrażenia zgody w sprawie umorzenia zaległego podatku od nieruchomości za 

okres od I do XII raty 2025 roku w kwocie 1.236,00 zł, wraz z odsetkami w wysokości 56,00 zł. 

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły udzielił odpowiedzi odnośnie punktu 10 - w 

skład tych komisji przetargowych wchodzą  osoby, które Pani Prezydent do poszczególnych komisji 

deleguje ze składu wszystkich uprawnionych, wymienionych z urzędu pracowników, którzy mogą 

brać udział w tej komisji przetargowej i to jest cały obszar osób wymienionych, których można 

pojedynczo do tych komisji powoływać.

Marcin Hanc,  Dyrektor Wydziału Gospodarki  Komunalnej  i  Ochrony Środowiska udzielił 

odpowiedzi  odnośnie  punktu  1  -  były  dwa  konkursy,  pierwszy  z  nich  „Na  zapobieganie 

bezdomności  zwierząt  poprzez  wykonywanie  zabiegów  sterylizacji  i  kastracji  kotów  wolno 

żyjących”.  Konkurs  został  już  rozstrzygnięty.  Wygrało  Towarzystwo  Opieki  nad  Zwierzętami, 

5



oddział w Pile. To była kwota 50.000 zł. Drugi konkurs mieliśmy na „Dokarmianie kotów wolno 

żyjących”. Kwota 5.000 zł i również wygrało Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami. W tym roku 

po  raz  pierwszy  zrobiliśmy  tak,  że  ten  konkurs  na  dokarmianie  kotów  wolno  żyjących 

zrealizowaliśmy dwa razy w roku, bo dawniej robiliśmy tylko jesienią. Jednakże koty muszą być 

również  dokarmiane  w okresie  wczesnowiosennym.  Konkurs  został  rozstrzygnięty,  a  na  jesień 

będzie kolejny drugi etap konkursu.

   
Paweł  Jarczak,  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Piły udzielił  odpowiedzi  odnośnie  punktu  12. 

Inwestor,  który  jest  w  posiadaniu  jednej  działki,  jest  też  realizatorem  inwestycji  na  drugiej  i 

wystąpił  o  nienaliczanie  opłaty  za  zagospodarowanie,  ponieważ  prowadzi  inwestycje  na  obu 

działkach jednocześnie.

Katarzyna Błaś, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami powiedziała, że na dwóch 

działkach jest prowadzona inwestycja i trwa równolegle. Na większą działkę było już przedłużenie 

terminu i była różnica jeśli chodzi o czas kupowania działek i terminy były inne, zatem właściciele 

wystąpili najpierw na jedną, otrzymali, a teraz wystąpili o kolejną.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta poprosiła o rozwinięcie 

tematu ul. Bazaltowej. Nastąpiło duże przesunięcie terminu na zagospodarowanie nieruchomości. 

Co jest tego przyczyną? 

 
Katarzyna  Błaś,  Dyrektor  Wydziału  Gospodarki  Nieruchomościami powiedziała,  że  jeśli 

chodzi  o  ul.  Bazaltową  to  jest  zabudowa  mieszkaniowa  z  usługami,  będzie  tam  prowadzona 

działalność  gospodarcza  w  zakresie  świadczenia  usług  medycznych.  Potrzeba  jeszcze 

specjalistycznych zgód np. z Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej.

Paweł  Jarczak,  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Piły powiedział,  że  działka  została  już 

zagospodarowana. Właściciele poprosili o wydłużenie terminu, dlatego że nie są w stanie określić 

kiedy dostaną zgody na działalność medyczną od wszystkich instytucji  wymaganych zgodnie z 

prawem.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta poprosiła o rozwinięcie 

tematu odnośnie punktu 16 - dotyczy spotkania Pani Prezydent z przedstawicielami Signify. Jak 

wygląda  perspektywa  szkolenia?  Jakie  firma  ma  propozycje?  Czy  planuje  wejść  z  jakimś 

produktem skierowanym do młodych ludzi?
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Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły odpowiedział, że spotkanie z zarządem spółki 

Signify w Pile  Pani  Prezydent  i  władz uczelni  ANS dotyczyło wspólnego działania w zakresie 

nowych  technologii,  które  firma  chciałaby  wdrożyć.  Chodzi  głównie  o  wdrożenie  budowy 

nowoczesnej linii oświetlenia ledowego. Z prośbą o więcej szczegółów można zwrócić się do Pani 

Prezydent na najbliższej sesji.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta zadała pytanie odnośnie 

punktu 24. Jakich nieruchomości to dotyczy?

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły odpowiedział, że dotyczy to dwóch ogródków 

letnich zlokalizowanych przy ul. Staromiejskiej bar „Niko”, a drugi dotyczy ul. Ossolińskich, czyli 

Pizzerii  „Si”.  Ogródek  letni  przy  ul.  Staromiejskiej  ma  powierzchnię  17  m2,  a  drugi  przy  ul. 

Ossolińskich - 40 m2. 

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca Komisji  Budżetu i  Rozwoju Miasta powiedziała,  że  jeśli 

chodzi  o  punkt  27  to  jest  bardzo  dobra  wiadomość,  że  doszło  do  utworzenia  tego  kierunku 

lekarskiego. Punkt 35 - Pani Prezydent umorzyła zaległy podatek, wraz z odsetkami za cały ubiegły  

rok.  Kwota podatku to jest 1.236 zł, wraz z odsetkami 56 zł? Czy musimy tą kwotę umarzać, bo nie 

jest duża?

Justyna  Wiśniowiecka  -  Zielińska,  Dyrektor  Wydziału  Podatków  i  Opłat  Lokalnych 

odpowiedziała, że  jest to wniosek złożony przez stowarzyszenie, które nie działa w celu zysku. 

Utrzymuje się tylko ze składek członkowskich i dlatego jest problem z regulowaniem zobowiązań.

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły powiedział, że stowarzyszenie nie prowadzi 

działalności gospodarczej.

Radna Maria Miler zadała pytanie odnośnie punktu 29 - Pani Prezydent podpisała zarządzenie w 

sprawie układu wykonawczego budżetu Miasta Piły na 2026 rok.  To była prawdopodobnie kwota 

1.300.000 zł dotacji celowej z przeznaczeniem na drogi na ul. Trzcianecką i ul. Dembowskiego?

Anna  Gorzelańczyk,  Zastępca  Dyrektora  Wydziału  Finansowego odpowiedziała,  że  to  jest 

dotacja  wprowadzana  uchwałą.  24  lutego  2026  roku  była  wprowadzana  uchwała  i  układ 

wykonawczy tylko to uszczegóławia do paragrafu.
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Paweł  Jarczak,  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Piły odpowiedział,  że  jeżeli  w  budżecie 

przyjmujemy uchwałę z podziałem na jednostki, paragrafy i rozdziały Pani Prezydent podpisuje 

zarządzenie, układ wykonawczy, na którego podstawie jednostki i wydziały wprowadzają potem 

swoje budżety.

Anna Gorzelańczyk, Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego odpowiedziała, że w kwestii 

dochodów to niczego nie zmienia, jedynie bardziej szczegółowe są wydatki.

Radna Maria Miler odpowiedziała, że chciała to wiedzieć, bo w przestrzeni publicznej pojawia się 

informacja, że otrzymamy dotację na te dwie ulice w kwocie 2.000.000 zł, a tutaj było 1.300.000 zł. 

Ad 4.   Wolne głosy, wnioski i informacje.  

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta powiedziała, że  analiza 

materiału  zgodnie  z  planem  pracy  KBiRM  w  miesiącu  marcu  odnosi  się  do  podjętych  przez 

Prezydenta Miasta Piły w okresie ubiegłego roku decyzji / zarządzeń związanych z naliczeniem 

opłat  jednorazowych  z  tytułu  zmiany  lub  uchwalenia  miejscowych  planów  zagospodarowania 

przestrzennego (renty planistycznej) oraz opłaty adiacenckiej z tytułu wybudowania infrastruktury 

technicznej. Była to propozycja zgłoszona do planu pracy komisji przez Panią radną Marię Miler. 

Pani  Przewodnicząca zapytała  Panią  radną Marię  Miler,  czy przedstawiony materiał  spełnia  jej 

oczekiwania?

Radna  Maria  Miler odpowiedziała,  że  materiał  nie  spełnia  oczekiwań.  Po  pierwsze:  stawka 

jednoprocentowa, która była do końca roku, jeśli chodzi o rentę planistyczną. 120 aktów zostało 

objętych, 30 jest objęte z tych 120 postępowaniem. Dane będą na koniec kwartału tego roku Pani 

radna powiedziała, że będzie wnosiła o umieszczenie tego samego tematu za rok 2026 w następnym 

planie komisji.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta powiedziała, że  można 

poprosić o uzupełnienie materiału. W ostatnim punkcie mamy informację w zakresie ile decyzji 

zostało objętych.

Radna Maria Miler odpowiedziała,  że nie ma kwot podanych ponieważ trwają postępowania. 

Odnośnie renty planistycznej nie mamy żadnych danych, więc zasadne byłoby powtórzyć to w roku 

2026 za rok 2025. Stawki zarówno jeżeli chodzi o rentę planistyczną, jak i opłaty adiacenckie, w 

porównaniu do innych miast są naprawdę niskie, a jeśli chodzi o opłatę adiacencką, to do grudnia 
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tamtego  roku  było  1% no  to  już  na  własne  życzenia  wyzbywamy się  dochodów do  budżetu. 

Ewentualnych dochodów, bo to nie są pieniądze, które możemy zaplanować. Rada Miasta uchwaliła 

wzrost opłaty do 25%, to też jest mało. Do budżetu wpłynęło około 104.000 zł z tego tytułu i to są 

środki z podziału gruntów, jest to słaby wynik finansowy. 

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta odpowiedziała, że to się 

działo dopiero pod koniec 2025 roku. 

Radna Maria Miler powiedziała, że tylko można by zadać pytanie, dlaczego zwlekaliśmy z tym 

tak długo, skoro inne miasta już dawno pobierały wyższy procent z tego tytułu?

Lucjan Szutkowski, Wiceprzewodniczący Rady Miasta Piły odpowiedział, że zawsze narzekamy 

na to, że w Pile się za mało inwestuje. Czy to nie jest element zachęty po to, aby inwestować? Jak  

uchwalimy zbyt wysokie opłaty, to tym bardziej zniechęcimy do inwestowania.

Radna Maria Miler powiedziała, że analizowała jakie środki wpłynęły ze sprzedaży gruntu pod 

lotniskiem i wpłynęły 24.000.000 zł. MWiK zaciągnoł kredyt, uzbroili ten teren. Około 20.000.000 

zł wydali na ten kawałek drogi z rondem.

Lucjan Szutkowski, Wiceprzewodniczący Rady Miasta Piły odpowiedział, że to jest 38.000 m2. 

Będą pobierane podatki od tego gruntu. Szybko to zrekompensujemy.

Radna Maria Miler powiedziała, że nie może być tak, że sprzedajemy, grunt i potem go zbroimy i 

tracimy na tym.

Lucjan Szutkowski, Wiceprzewodniczący Rady Miasta Piły odpowiedział, że jak nie będziemy 

zachęcać inwestorów infrastrukturą podziemną, drogami dojazdowymi, to będziemy długo czekać 

na inwestorów. To jest zachęcanie, wystarczy spojrzeć, ile inwestycji zostało uzbrojonych w rejonie  

ul.  Młodych.  Sprzedane  zostały  działki,  ale  czekamy  na  lepszą  koniunkturę  i  dopiero  wtedy 

będziemy mogli na coś liczyć. 

Radna  Maria  Miler powiedziała,  że  bardzo  dobrze,  że  nie  podnieśliśmy  stawek  podatku  od 

środków transportowych. Pani radna dodała,  że będzie się przyglądać opłatom adiacenckim i  z 

tytułu  rent  planistycznych.  Będzie  porównywać  jak  to  jest  w  innych  miastach.  Poprosiła,  aby 

odnotować  do  protokołu  przekazywanie  informacji  o  dochodach  z  opłat  adiacenckich  i  renty 

planistycznej w następnym roku.
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Ad  5.  Zaopiniowanie  projektu  uchwały  Rady  Miasta  Piły  zmieniającej  Wieloletnią  Prognozę 

Finansową Miasta Piły na lata 2026 – 2040 - druk nr 342.

Projekt uchwały przedstawiła Anna Gorzelańczyk, Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta poprosiła Panią dyrektor, 

o przedstawienie projektu uchwały.

Anna Gorzelańczyk, Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego powiedziała, że obie uchwały, 

zarówno w sprawie zmiany wieloletniej prognozy jak i w sprawie zmiany budżetu wprowadzają 

niewiele  zmian.  Jeżeli  chodzi  o  Wieloletnią  Prognozę  Finansową,  pierwsza  zmiana  dotyczy 

zwiększenia  środków  na  zadanie:  „Przebudowa  ciągu  pieszo  -  rowerowego  wzdłuż  ulicy 

Mickiewicza”.  Zwiększamy  łączne  nakłady  i  limit  na  2026  rok  o  kwotę  130.000  zł  i  jest  to  

związane  z  robotami  dodatkowymi,  które  wyniknęły  w trakcie  realizacji  tego  przedsięwzięcia. 

Kolejne zadanie,  to zadanie bieżące. Jest  to „Obsługa organizacyjna Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych  Miejskiego  Obszaru  Funkcjonalnego  Piła”.  W  ramach  tego  zadania  nakłady 

zwiększamy o niecałe  70.000 zł  w podziale  na  rok 2026 i  2027.  Zwiększenie  to  wiąże  się  ze 

wskaźnikiem  inflacji  za  ubiegły  rok,  z  dodatkowymi  kosztami  obsługi  tego  zadania,  oraz  z 

aktualizacją  prognozy  oddziaływania  na  środowisko.  Kolejne  zadanie,  które  zmieniamy  jest 

związane  z  „Budową  ciągu  pieszo-rowerowego  łączącego  osiedle  Motylewo  z  centrum miasta 

Piły”.  W ramach  tego  zadania  przenosimy  kwotę  1.950.000  zł  z  roku  2026  na  2027.  Jest  to 

związane ze zmianą harmonogramu pracy w ramach tego zadania, wynika również z ograniczeń 

środowiskowych,  które  wpływają na kolejność realizacji  prac.  Kolejne zadanie  to  „Rozbudowa 

przejścia podziemnego w rejonie dworca Piła Główna - dokumentacja”. W ramach tego zadania 

również dokonujemy przesunięcia czasowego pomiędzy rokiem 2027 a 2028 i tutaj przesuwamy 

kwotę  186.714  zł.  Zmiana  związana  jest  z  przygotowaniem  przez  PKP  szczegółowego 

harmonogramu realizacji  tego  projektu  i  w związku  z  tym my kwoty  dostosowujemy do  tego 

harmonogramu.  Ostatnie  zadanie  wieloletnie  jest  to  ponowne  wprowadzenie  do  budżetu  i  do 

Wieloletniej Prognozy Finansowej zadania „Ograniczenie emisji zanieczyszczeń powietrza - zakup 

autobusów  wodorowych  i  elektrycznych.  Zadanie  to  było  ujęte  w  uchwale  o  wydatkach 

niewygasających za rok 2025. Powinno być zrealizowane do końca marca tego roku.  Niestety 

warunki zimowe, które się bardzo długo utrzymywały uniemożliwiły realizację tego zadania, które 

dotyczyło wykonania prac ziemnych przy budowie przyłącza zasilania infrastruktury ładowania. W 
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związku z tym musimy to zadanie ponownie wprowadzić do bieżącego budżetu, do bieżącej WPF, 

żeby zrealizować je w dłuższym terminie, ale to powinno się stać do końca kwietnia. Jeśli chodzi o 

uchwałę  budżetową,  to  budżet  zarówno  po  stronie  dochodów,  jak  i  po  stronie  wydatków, 

zwiększamy o  kwotę  1.363.148,06 zł.  W ramach dochodów kwota  ta  w największym zakresie 

dotyczy  wprowadzenia  środków  z  niewykorzystanych  środków  niewygasających,  które  były 

przeznaczone  na  to  zadanie  związane  z  zakupem  autobusów  wodorowych  i  elektrycznych. 

Dodatkowo wprowadzamy 507,20 zł tytułem środków z Funduszu Pomocy Obywatelom Ukrainy 

na nadawanie numerów PESEL.  Po stronie wydatków bieżących wprowadzamy między innymi 

kwotę 54.000 zł jako uzupełnienie środków na wypłatę diet dla radnych w związku z planowanym 

podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w tym zakresie. Dodatkowo o kwotę ponad 50.000 zł  

zwiększamy środki na odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych w związku ze zmianą 

kwoty bazowej, która służy ustalaniu tych odpisów i to będzie w ramach rozdziału 75023 - Urzędy 

Gmin oraz w ramach rozdziału 75416, czyli Straż Gminna Miejska. Wprowadzamy również po 

stronie wydatków bieżących tą samą kwotę co po stronie dochodów, czyli 507,20 zł na nadawanie 

numerów PESEL obywatelom Ukrainy oraz 37.661,86 zł na realizację przedsięwzięcia „Obsługa 

organizacyjna  Zintegrowanych  Inwestycji  Terytorialnych  Miejskiego  Obszaru  Funkcjonalnego 

Piła”  i  to  jest  to  zadanie  wieloletnie  o  którym  już  była  mowa  przy  Wieloletniej  Prognozie 

Finansowej.  W  ramach  pomocy  społecznej  zwiększamy  środki  na  opłacenie  pobytu  osób 

przebywających w DPS-ach o kwotę 400.000 zł i jest to związane ze wzrostem opłat za pobyt w 

DPS-ach. Po stronie wydatków majątkowych wprowadzamy między innymi zadanie jednoroczne 

pod nazwą: „Modernizacja lokali mieszkalnych treningowego i wspieranego” w kwocie 99.409 zł i 

jest to zabezpieczenie wkładu własnego gminy na to zadanie, a dodatkowo złożyliśmy wniosek o 

dotację z budżetu państwa na to samo zadanie na kwotę ponad 300.000 zł. W ramach wydatków 

majątkowych mamy zmiany w zadaniach wieloletnich, o których już była mowa wcześniej, czyli  

zwiększenie  w  ramach  „Przebudowy  ciągu  pieszo-rowerowego  wzdłuż  ul.  Mickiewicza”, 

przesunięcie  czasowe  jeśli  chodzi  o  zadanie  związane  z  „Budową  ciągu  łączącego  osiedla 

Motylewo z centrum miasta Piły” i to ponowne wprowadzenie do budżetu zadania związanego z 

zakupem autobusów wodorowych i elektrycznych. Dodatkowo w ramach dwóch zadań zmieniamy 

ich nazwę. Pierwsze zadanie jest to „Modernizacja oświetlenia w ciągu pieszym - ul. Dąbrowskiego 

i Królowej Jadwigi” i w związku z rozszerzeniem zakresu zaplanowanych prac zmieniamy nazwę 

tego  zadania  na:  „Modernizacja  i  rozbudowa  oświetlenia  w  ciągu  pieszo-rowerowym  -  ul. 

Dąbrowskiego i Królowej Jadwigi”. Drugie zadanie to „Budowa pomostu kajakowego na Gwdzie, 

na osiedlu Motylewo” i w tym przypadku nazwę zmieniamy na: „Budowę przystani na Gwdzie, na 
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osiedlu  Motylewo”.  Ostatnią  taką  istotną  zmianą  jest  zwiększenie  rezerwy celowej  na  zadania 

majątkowe o kwotę 1.174.033,14 zł.

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta poprosiła o wyjaśnienie 

terminu „mieszkanie treningowe i mieszkanie wspierane”?

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły odpowiedział, że mieszkanie treningowe to jest 

mieszkanie  dla  osób  z  umiarkowaną  niepełnosprawnością  intelektualną,  gdzie  jest  nadzór 

bezpośredni  pracowników  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej.  Natomiast  mieszkanie 

wspomagane  jest  dla  osób  dodatkowo z  upośledzeniem motorycznym,  czyli  niesamodzielnych, 

które muszą mieć cały czas oprócz nadzoru, wsparcie i pomoc w realizacji tych podstawowych 

potrzeb.  Obydwa  mieszkania  są  czasowe,  do  momentu,  kiedy  osoby  nadzorowane  bądź 

wspomagane będą w stanie funkcjonować samodzielnie  na rynku pracy.

Radna  Maria  Miler poprosiła  o  rozwinięcie  tematu  oświetlenia  na  ul.  Dąbrowskiego  i  ul. 

Królowej Jadwigi. Na czym to ma polegać?

Marcin  Hanc,  Dyrektor  Wydziału  Gospodarki  Komunalnej  i  Ochrony  Środowiska 

odpowiedział,  że  początkowo  była  nazwa  modernizacja,  ponieważ  plan  był  taki,  że 

zmodernizujemy oświetlenie, które znajduje się na tej ścieżce pieszo-rowerowej. Jednak w analizie 

stwierdziliśmy, że dostawimy nowe, które połączą ciąg pieszo-rowerowy z ulicą Królowej Jadwigi.

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły dodał, że tam jest ścieżka pod górę i nie ma 

oświetlenia, a my chcieliśmy zmodernizować tylko pasaż nad rzeką, a ponieważ jak to robimy, 

dodajemy tą ścieżkę do góry.

Marcin Hanc, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wyjaśnił, że 

idziemy w kierunku boiska i jesteśmy na wysokości kortów tenisowych i chcieliśmy ten odcinek 

zmodernizować, po analizie jednak stwierdziliśmy, że poprowadzimy drogę, tam gdzie jest wejście 

od strony ul. Królowej Jadwigi.

Zdzisława  Karpińska,  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Piły zapytała,  czy  od  strony  ul. 

Królowej Jadwigi to jest to wejście na końcu?

Marcin Hanc, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wyjaśnił, że 

nie na samym końcu, wcześniej zaraz za kortami.
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Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły dodał, że to rozwidlenie dróg.

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca Komisji  Budżetu i  Rozwoju Miasta zamknęła  dyskusję  i 

wobec braku dalszych pytań  przystąpiła do głosowania -  zaopiniowanie projektu uchwały Rady 

Miasta Piły zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Miasta Piły na lata 2026 – 2040 – druk 

nr 342.

Komisja Budżetu i Rozwoju Miasta - wyniki głosowania: ZA (5), PRZECIW (0), WSTRZYMAŁO 

SIĘ  (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (1)

Wykaz imienny głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Rozwoju  Miasta przystąpiła  do 

głosowania - zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Piły zmieniającej uchwałę budżetową 

na 2026 rok – druk nr 343. 

Komisja Budżetu i Rozwoju Miasta - wyniki głosowania: ZA (5), PRZECIW (0), WSTRZYMAŁO 

SIĘ  (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (1)

Wykaz imienny głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Piły zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 

rok – druk nr 343.

Ten temat został omówiony w poprzednim punkcie porządku obrad.

Ad 7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Piły zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Miasta Piły oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych   - druk nr 340.  

Projekt uchwały przedstawił Roman Szarzyński, Sekretarz Gminy Piła.

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Rozwoju  Miasta poprosiła  Pana 

Sekretarza o przedstawienie projektu uchwały. 

Roman Szarzyński, Sekretarz Gminy Piła powiedział, że  zwiększyła się kwota bazowa. Jest to 

kwota,  która  służy  do  ustalenia  wynagrodzenia  sfery  budżetowej.  Kwotę  mnoży  się  przez 

odpowiednie  wskaźniki  i  w  wyniku  tego  mnożenia  wychodzi  maksymalna  dieta,  jaką  może 

otrzymać radny Rady Miasta Piły. Jest to kwota 3483,50 zł. Najwyższą wysokość diety otrzymuje 

Przewodniczący Rady Miasta Piły obecnie w wysokości 3.220 zł, co daje różnicę w stosunku do tej 

maksymalnej,  o  której  była  mowa  poprzednio  263,50  zł.  Stąd  też  pojawiła  się  propozycja,  a 
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ponieważ do tej  pory w poprzedniej  uchwale zostały wymienione enumeratywnie funkcje,  jaką 

pełnią radni i  diety zostały zróżnicowane już,  w tym momencie jest  propozycja o podniesienie 

wszystkim  radnym  diet  o  kwotę  260  zł.  Pojawi  się  autopoprawka.  Na  pewno  ją  zgłosi  Pani 

Przewodnicząca.  W punkcie  7  jest  takie  zdanie:  „Pozostali  radni  niepełniący funkcji”.  Po tych 

słowach zostaną dodane słowa i  będzie to brzmiało tak: „Pozostali  radni niepełniący funkcji,  o 

których mowa w punkcie od 1 do 6”. Autopoprawka zostanie zgłoszona na sesji Rady Miasta.

Radna Maria Miler powiedziała, że ma uwagi, co do tego  projektu uchwały, ale będzie głosować 

„za”. Pani radna powiedziała, że Wiceprzewodniczący Komisji nie powinni być wyróżniani  wyższą 

dietą  z  racji  pełnienia  tej  funkcji,  tylko  ponieważ  zastępują  Przewodniczącego  w  czasie  jego 

nieobecności,  to  wówczas  przyjmują  dietę  Przewodniczącego,  Wiceprzewodniczący  przyjmuje 

dietę Przewodniczącego Komisji.

Paweł Jarczak, Zastępca Prezydenta Miasta Piły odpowiedział, że z logicznego punktu widzenia 

jest  to  zasadne,  ale  nie  da  rady  zapisać  tego  w uchwale.  Uchwała  określa  wysokość  diet  lub 

ewentualne sankcje za nieobecność na posiedzeniach komisji stałych lub na sesji.

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca Komisji  Budżetu i  Rozwoju Miasta zamknęła  dyskusję  i 

wobec braku dalszych zgłoszeń przystąpiła do głosowania.

Komisja Budżetu i Rozwoju Miasta - wyniki głosowania: ZA (5), PRZECIW (0), WSTRZYMAŁO 

SIĘ    (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (1)

Wykaz imienny głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8.    Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Piły w sprawie wynagrodzenia Prezydenta   

Miasta Piły - druk nr 341. 

Projekt uchwały przedstawił Roman Szarzyński, Sekretarz Gminy Piła.

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Rozwoju  Miasta poprosiła  Pana 

Sekretarza o przedstawienie projektu uchwały. 

Roman Szarzyński, Sekretarz Gminy Piła powiedział, że wzrost wynagrodzenia dla Prezydenta 

spowodowany jest również wzrostem kwoty bazowej, bo to również dotyczy prezydentów miast 

oraz  zmiany  rozporządzenia  w  sprawie  wynagrodzenia  pracowników samorządowych.  Ogólnie 

rzecz biorąc w stosunku do obecnego wynagrodzenia wzrost nastąpi o kwotę 650 zł brutto. Na rękę 

to jest trochę więcej jak 400 zł, a ponieważ Pani Prezydent już w czerwcu wchodzi w drugą grupę 
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podatkową, to jest połowa tej kwoty. Nazywamy to rozporządzeniem inflacyjnym, bo to jest wzrost 

pensji dla urzędników o 3%. 

Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Miasta poprosiła o pytania do 

Pana Sekretarza.

Radna Maria Miler zapytała czy to jest 3% podwyżki rok do roku dla pracowników?

Roman Szarzyński,  Sekretarz Gminy Piła odpowiedział,  że  nie.  Rozporządzenie  zmienia  się 

praktycznie  co roku.  W tym rozporządzeniu są  grupy,  podgrupy i  jest  podawany zakres  kwot, 

grupy zaszeregowania. 

Radna Maria Miler zapytała ile średnio pensje wzrastają?

Roman  Szarzyński,  Sekretarz  Gminy  Piła odpowiedział,  że  jeżeli  w  tym  roku  będzie  na 

podstawie tego rozporządzenia to będzie 3%.

Lucjan  Szutkowski,  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Piły powiedział,  że  czytał,  że  sfera 

budżetowa ma dostać 8% podwyżki.

Roman Szarzyński, Sekretarz Gminy Piła odpowiedział, że w sferę budżetową wchodzi wojsko i 

pozostałe służby mundurowe.

Wioletta  Stalęga,  Przewodnicząca Komisji  Budżetu i  Rozwoju Miasta zamknęła  dyskusję  i 

wobec braku dalszych zgłoszeń przystąpiła do głosowania.

Komisja Budżetu i Rozwoju Miasta - wyniki głosowania: ZA (5), PRZECIW (0), WSTRZYMAŁO 

SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (1)

Wykaz imienny głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9.     Informacja w sprawie interpelacji i zapytań – druk nr 329.  

Ten punkt porządku obrad komisji zostanie omówiony na sesji w dniu 31.03.2026 r.

Ad 10.   Zamkni  ęcie obrad.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wioletta Stalęga, Przewodnicząca Komisji Budżetu 

i Rozwoju Miasta zamknęła posiedzenie komisji.

 

  Protokół sporządził:                                       
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 /-/   Krzysztof Bielka

                Przewodnicząca Komisji Budżetu 

              i  Rozwoju Miasta 

             /-/ Wioletta Stalęga

Protokół podpisali:

Lp.

Imię i nazwisko radnej/radnego Podpis

1. Ewa Krupka - Zaręba

2. Zdzisława Karpińska

3. Maria Miler

4. Magdalena Pabich

5. Lucjan Szutkowski
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